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Presseinformation 


Orizon erhält drei Zertifizierungen nach DIN ISO Standards von der TÜV SÜD AG  
Augsburg, 13.07.2023 - Neben der erfolgreichen Erneuerung der Zertifizierung DIN ISO 9001 hat das Personaldienstleistungsunternehmen Orizon von der TÜV SÜD AG zusätzlich die Zertifizierungen DIN ISO 14001 und DIN ISO 45001 erhalten. Damit bescheinigt die Zertifizierungsstelle, dass das Unternehmen nicht nur höchste Standards im Bereich Qualitätsmanagement, sondern auch im Umweltmanagement und im Bereich Arbeits- und Gesundheitsschutz erfüllt.  
Um diese hohen Standards zu erreichen und gleichzeitig eine noch effizientere Arbeitsweise zu gewährleisten, hat Orizon ein integriertes Management-System implementiert, das eine bessere Koordination und Integration von Geschäftsprozessen ermöglicht. So können Synergien der Anforderungen aus Umwelt-, Arbeits- und Gesundheitsschutz sowie Qualitätsmanagement optimal genutzt werden. 
„Die neuen ISO-Zertifizierungen sind ein bedeutender Meilenstein für uns als Unternehmen“, sagt Karsten Seelbach, Bereichsleiter Qualitätsmanagement und Arbeitssicherheit, von Orizon. „Besonders stolz sind wir darauf, neben der DIN ISO 9001 auch die Zertifizierungen für Umweltmanagement und Arbeits- und Gesundheitsschutz bekommen zu haben. Aktuell sind wir damit einer der wenigen Personaldienstleister der Lünendonk Top-15, der alle drei Zertifizierungen vorweisen kann. Das stärkt nicht nur unseren Wettbewerbsvorteil, sondern zeigt unseren Kunden und Geschäftspartnern auch, dass wir eine konstante Qualität, einen verantwortungsbewussten Umgang mit natürlichen Ressourcen sowie ein sicheres und gesundes Arbeitsumfeld bieten können."

Die Zertifizierungen von Orizon im Überblick
DIN ISO 14001: Umweltmanagement
Mit der DIN ISO14001 Zertifizierung belegt Orizon sein Engagement für ein effektives Umweltmanagement. Angesichts des Klimawandels und steigender Umweltauflagen legt das Unternehmen großen Wert auf den verantwortungsbewussten Umgang mit natürlichen Ressourcen und nutzt diese effizient. 
DIN ISO 45001: Arbeits- und Gesundheitsschutz 
Arbeits- und Gesundheitsschutz bedeutet nicht nur die Vermeidung von Unfällen, sondern umfasst auch die Vermeidung gesundheitsgefährdender Situationen am Arbeitsplatz in jeder Branche. Mit der Implementierung und Zertifizierung des Arbeitsschutzmanagementsystems (ASM-System) belegt Orizon zusätzlich, dass sämtliche Risiken im Blick behalten werden, die arbeitsbedingte Beschwerden zur Folge haben können, sowie dass das Unternehmen für sicheres und gesundes Arbeiten steht.  
DIN ISO 9001: Qualitätsmanagement
Die DIN ISO 9001 Zertifizierung bestätigt, dass Orizon über ein zuverlässiges Qualitätsmanagement nach internationalen Standards verfügt. Das Zertifikat ist die bedeutendste nationale und internationale Norm im Qualitätsmanagement und ermöglicht es, Kunden und Geschäftspartnern einen Wettbewerbsvorteil durch optimierte Prozesse und konstante Qualität anzubieten. 

Orizon Gruppe
Als Teil der japanischen Unternehmensgruppe Outsourcing Inc. bietet das Personaldienstleistungsunternehmen Orizon das umfassende Spektrum von Personaldienstleistungen an. Zum Serviceportfolio des Recruiting Spezialisten gehören Personalüberlassung und -vermittlung sowie die Durchführung komplexer Personalprojekte. Mit technischen, gewerblichen, medizinischen und kaufmännischen Fach- und Führungskräften wird der Großteil aller Berufsfelder abgedeckt. Mit dieser Strategie gehört das Unternehmen zu den Marktführern für den deutschen Mittelstand.
Als Arbeitgeber von mehr als 7.000 Mitarbeiter*innen, bundesweit rund 90 Standorten und einem Umsatz von 332,7 Mio. Euro im Jahr 2022 zählt Orizon, laut aktueller Lünendonk Liste, zu den Top 15 der führenden Personaldienstleister in Deutschland. Mit einem überdurchschnittlich hohen Kununu-Score wurde Orizon als „Top Company 2023” ausgezeichnet und erhielt zuletzt eine sehr hohe Empfehlung von der WirtschaftsWoche in der Kategorie „Deutschlands Kundenfavoriten 2023“. 2022 wählte die WirtschaftsWoche Orizon auf den 1. Platz als „Bester Mittelstandsdienstleister in der Branche Personaldienstleistungen“.
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